



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megyei gazdaságpolitikai aktíva Szegeden

A Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága gazdaságpolitikai aktívulásra hívta össze tegnap, hétfőn délutánra a megyei tanács nagytermébe a pártbizottságok és a tanácsok gazdaságpolitikai témával foglalkozó munkatársait, a mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek, termelőszövetkezetek vezetőit, hogy megtárgyalják a megyei párt-végrehajtóbizottság június 25-i állásfoglalását a mezőgazdasági üzemek fejlődéséről differenciálódásának okairól a további feladatokról.

Az aktívulást Papdi József, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd Barta László, a pártbizottság osztályvezetője is-

mertette és elemezte a párt-végrehajtóbizottság állásfoglalását. Felszólalt Szabó Jánosné, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese. Fejes István, a hódmezővásárhelyi Dózsa Tsz elnöke, Haskó Pál, a TESZÖV titkára, Prohászka Ottó, a Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat igazgatója, dr. Bálint János, az Állattenyésztési Felügyelőség vezetője, Abraham Vince, a rúzsai Napsugár Tsz elnöke, Vajnai Ernő, a hódmezővásárhelyi Vörös Csillag Tsz elnöke és Papp Elemér, a szatymazi Finn-Magyar Barátság Tsz elnöke. A tanácskozás Papdi József zárószavával ért véget.

Jubileum

Fennállásának 25. évfordulóját ünnepli a Gondolat Kiadó — ez alkalomból a könyvműhely tevékenységét bemutató tárlat nyílt hétfőn Budapesten, a Rákóczi úti Fókusz könyvtárházban. A kiállított, mintegy 350 kötet átfogó képet ad a tudományos, ismeretterjesztő könyvek gondozására specializálódott kiadó múltjáról, tevékenységéről. A december 3-ig megtekinthető tárlaton látható a kiadónál elsőként megjelent kötet, Thomas Mann Európa, vigyázz! című műve, s gazdag választékban megtalálhatók a természettudományi, a társadalomtudományi és az irodalomtudományi szerkesztőségek műhelyéből kikerült könyvek.

A kiállítást Siklós Margit, a Gondolat Kiadó igazgatója nyitotta meg.

(MTI)

Ipari szövetkezetek küldöttközgyűlése

Az Ipari Szövetkezetek Csongrád megyei Szövetsége tegnap, hétfőn Szegeden tartotta küldöttközgyűlését, dr. Rátkai Sándornak, a Szinkron Vegyipari Szövetkezet elnökének vezetésével, aki megnyitó beszédében köszöntötte Vahl Rezsőt, a megyei pártbizottság munkatársát, dr. Huber Bertalant, a megyei tanács osztályvezetőjét, valamint a MESZÖV, a TESZÖV, a KISZÖV megjelent vezetőit és a küldötteket.

Elsőként Horváth Jánosnak, a KISZÖV elnökének szóbeli kiegészítőjét hallgatták meg a küldöttek. A KISZÖV elnöke beszámolt a legutóbbi közgyűlésen hozott határozatok végrehajtásáról, majd a szövetkezeti iparról, a gazdasági helyzet alakulásáról. Elmondta, hogy a korábbi évekre jellemző dinamikus növekedési ütem 1981-82-ben lelassult, az értékesítési szerkezet megváltozása a szövetkezeti iparban is éreztette hatását. A kedvezőtlenebbé vált piaci értékesítés mellett a gazdálkodási feltételek is szigorúbbá váltak. Mégsem lehetnek elégedetlenek, a szövetkezetek gazdálkodásának összképe kielégítő. Az összesen 1,5 milliárd forint értékű eszközállománnyal, lekötött vagyonnal rendelkező ipari szövetkezetek 4 milliárd forint értéket állítanak elő.

A szövetkezetek legfőbb célja a tőkés exportot növelő célokra, importkiváltást elősegítő, hiánycikkek megszüntetendő és a háttér- ipar fejlesztése érdekében igényelhetik kölcsönt, juttatást a fejlesztési alaphoz. Az 1981. decemberi küldöttközgyűlés óta a fent említett célok érdekében 16 szövetkezet kapott anyagi támogatást. A VI. ötéves tervben a közös fejlesztési alaphoz ilyen célra 65 millió 142 ezer forintot terveztek, ez év szeptember 30-ig ebből 51 millió 714 ezer forintot utaltak át a szövetkezeteknek.

A kiszövetkezetek működésének tapasztalatairól is szólt a KISZÖV elnöke. A mezőgazdaságban kialakult gyakorlat mintájára a társadalmi szükségletek kielégítésére szorgalmazták a kiszervezetek, kiszövetkezetek létrehozását. Ebben az évben kilenc kiszervezet, 11 szakcsoport 4 gazdasági munkaközösség, és 35 az új átalányszámolásos rendszer-

ben üzemelő gazdasági egység jött létre a szövetkezeti iparon belül. Az eddigi tapasztalatok kedvezőek, hiszen egyszerű a szabályozásmechanizmusuk, a teljesítmények dinamikusabban növelhetők, a dolgozók keresete magasabb, mint a nagyvállalatoké. A munkavállalókat legfőképpen ez az utóbbi ösztönzi. A közgazdasági szabályozás ez esetben jobban megfelel érdekeiknek. Csak a szolgáltatás kiszervezetek kerültek hátrányba, s ezen változtatni kellene, hiszen éppen a szolgáltató ipar nem nyereséges az utóbbi időben. Pedig a megrendelők is jól megfizetnék, ha lenne, aki megcsinálja a munkát időre, pontosan, tökéletesen.

Dr. Rátkai Sándor beszámolójában a szövetkezeti demokráciáról, annak érvényesítéséről, a feladatokról is szólt, majd a küldöttközgyűlés állandó bizottságainak éves munkájáról szóló jelentéseket hallgatták meg. A felügyelő, a szövetkezeti, a nő-, az ifjúsági, az árutermeleési, és szolgáltatási, valamint a szervezési bizottság elnökei mondták el, hogyan dolgoztak ebben az évben.

A küldöttek jóváhagyták a szövetség és intézményeinek 1983. évi költségvetési előterjesztését és a küldöttközgyűlés 1983. első félévi munkatervét. A közgyűlésen négy kiszövetkezetet — a Kultúrcikk: NEOKORR Gépjármű, Szerviz, Javitó; Alkatrészgyártó; Vegyipari Szolgáltató; Fém- és Iparihulladékokat bontó, osztályozó, értékesítő — vettek fel az Ipari Szövetkezetek Csongrád megyei Szövetségébe, végül egyéb előterjesztéseket tárgyalgattak meg és fogadtak el.

A küldöttközgyűlésen felszólalt Dombi Mihály, a Szegedi Építőipari Szövetkezet elnöke, Márta József, a Szegedi Tervező Szövetkezet elnöke, Rékasi László, a KISZÖV osztályvezetője, Koltai Ernőné, a Szinkron Vegyipari Szövetkezet főkönyvelője, Kispál Ferenc, a Mindszenti Háziipari Szövetkezet elnöke, Vahl Rezső, Vargáné dr. Márton Anna, a megyei nőbizottság elnöke, Jenei Lajos, a megyei szövetkezeti bizottság elnöke, Klimó Lászlóné, a Szegedi Bórdíszmű Ipari Szövetkezet mindszenti üzemének vezetője, Gáspár Péter, a Szegedi Műszaki-Kerámia kiszövetkezet elnöke.

Szolidaritás a palesztin néppel Nagygyűlés a ZÖLDÉRT-nél



A szolidaritási nagygyűlés résztvevőinek egy csoportja

A palesztin nép igazságos harca mellett foglaltak állást a Csongrád megyei ZÖLDÉRT Vállalat, a DÉLÉP, az AGROKER, a DEFAG és a Csongrád megyei Tejipari Vállalat dolgozói tegnap, hétfőn délután azon a szolidaritási nagygyűlésen, amelyet a ZÖLDÉRT szegedi telephelyén tartottak.

A Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottsága és a ZÖLDÉRT Vállalat pártvezetősége szervezésében megrendezett találkozóon dr. Bartyai Jenő, a vállalat pártbizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket — köztük Kulcsárné dr. Kiss Piroskát, a népfőnt városi titkárát, A Családi Eseményeket Rendező Intézet Radnóti-körének irodalmi összeállítását után Mohamed Afanah, a Szegeden tanuló arab diákok koordinációs bizottságának tagja szólalt fel elsőként. Beszédében rövid áttekintést adott a palesztin nép történelméről, a közelmúlt hósi harcáról, s azokról a tömegszárlásokról, melyeket a palesztin menekülttáborokban hajtottak végre. Köszönetét fejezte ki a nagygyűlés résztvevőinek együttérzésükről.

Ezt követően dr. Bodnár

László, a József Attila Tudományegyetem adjunktusa ismertette az ENSZ határozatát, mely a két állam létrehozását szentesítette, majd beszélt a libanoni-izraeli háborúról, az agresszor terjeszkedéséről, a palesztin menekültek helyzetéről, valamint a békekötés lehetőségeiről.

A nagygyűlés végén is-

mertették annak a táviratnak a szövegét, amit az Országos Béketanácsnak küldtek, s melyben szorgalmazták a palesztin nép jogainak elismerését.

Az Országos Béketanács felhívása nyomán tegnap, hétfőn a palesztin nap alkalmából Szegeden több helyen tartottak megemlékezést.

A települések tisztaságáért

Falvaink, városaink tisztasága az utóbbi időben javult, ez nem utolsó sorban a köztisztasági és településtisztasági társaság működésének köszönhető, amely éppen tíz évvel ezelőtt kezdte meg tevékenységét. A Hazafias Népfőnt környezetvédelmi munkabizottságának hétfői ülésén Széles József, a társaság vezetője összegezte az eddig elért eredményeket. Elmondta: a kötelekükbe tartozó 114, kommunális szolgáltatással foglalkozó vállalat arra törekszik, hogy az emberi környezetet megóvja az ártalmaktól, a szükségszerűen keletkező hulladékokat és

egyéb anyagokat pedig megfelelően kezelve semlegesíti. Másik tudatosan vállalt céljuk, hogy az ismeretek átadásával mérséklődjene a városok és a kisebb települések ellátási színvonalában mutatkozó különbségek.

A társaság meghatározó szerepet játszott a Balaton és a Duna-kanyar személtisztasági rendszerének kialakításában. Kidolgozták a köz-, illetve a településtisztasági alkalmazottak munkavédelmi módszereit is. Időközönként úgynevezett nyílt napokat szerveznek, ahol a tagvállalatoknak bemutatják a legújabb gépeket, gondoskodva a megvé-

telre kiválasztott gépek teszteléséről. Szószólói voltak a konténeres személtisztaság és szállításhoz, döntően hozzájárultak az utak síkosságmentesítési új gyakorlatának elterjesztéséhez.

A társaság részt vesz a köztisztasági világszervezet munkájában is. Folyamatosan rendelkezésre állnak a legfrissebb információk. Közvetítésük révén a legkisebb településen is időben megtudhatják, milyen fejlesztések várhatók szakterületükön.

Az ülésen végezetül ismertették a soronkövetkező feladatokat. (MTI)

Szerződéses üzletek

A fogyasztók tanácsa előtt

A kisebb boltokat, vendéglátó üzleteket szerződéses formában üzemeltetik tavaly január 1 óta a vállalatok és a szövetkezetek. A kis egységek vezetői önállóan gazdálkodnak, a készlettel, saját felelőségükre döntenek a rendelkezésükre bocsátott eszközök felhasználásáról. Hogy milyen eredménnyel, erről tájékoztatott Réti Csabáné dr., a városi népfőntbizottság székében.

A szerződéses üzemeltetés bevezetése óta szerzett tapasztalatok alapvetően kedvezőek — mondotta. A kitűzött célok közül a legfontosabbakat, a lakosság ellátásának javítását, a kereskedelmi munka hatékonyságának növelését jórészt sikerült megvalósítani. A szerzési források bővítésének köszönhetően szélesedett a választék, kevesebb lett a hiánycikk. Az önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárak létesítésével, elsősorban a Tisza FÜSZÉRT-nek a Sós-hordó utcában kialakított önkiszolgáló raktárának megnyitásával jó vásárlási lehetőségekhez jutottak a szerződéses üzletvezetők. Az új üzemeltetési forma bevezetése óta a vendéglátásban is nőtt a forgalom, teret kapott az egyéni kezdeményezés. Számos üzletben új szolgáltatásokat vezettek be, a ve-

zelők élnek a rugalmas és rendszerből fakadó lehetőségekkel. Több helyütt kedvezményt is biztosítanak. A városi tanács kereskedelmi osztálya — tekintettel a fogyasztói érdekvédelemre — rendszeres ellenőrzéseket végez az újszerű formában működő egységekben, az élelmiszerüzletekben szerzett tapasztalataik kedvezőek, a vendéglátó üzletekben viszont csak minimális javulást észleltek.

Réti Csabáné dr. az ötnapos munkahét kereskedelmi és vendéglátóipari tapasztalatairól is tájékoztatott a fogyasztók tanácsát. A vállalatok, szövetkezetek idejében főkészültek a rövidített munkahét bevezetésére, az áruellátás színvonalának megtartása érdekében szállító partnereikkel együttműködve törekednek az árutánpótlás folyamatosságának biztosítására. Az élelmiszerkereskedelemben így is változatlanul sok kritikát kap a szombati kenyérelállítás. A hiányosságok többsége azonban nem az ötnapos munkahéttel kapcsolatos. Sokszor akadoznak a FÜSZÉRT szállításai, számos cikkből, például sima- és grízlisztből, zsírból, étolajból, rizsből, grizből, egyes vegyi árukból ezért olykor átmeneti hiány tapasztalható.

A vendéglátás szolgáltatásai iránt vasárnapról, péntekre tolódt az igény. Ezért több vendéglátó egységben meghosszabbították a pénteki nyitvatartást.